
lódnak az arabok itt is, ott is, - 

lépten-nyomon aggodalmaskodva a 

k, különösen amióta Abessziniával 

rszág konfliktusba keveredett. Ez a 

dás ugyanis többet jelent, mint ide- 

futó elégedetlenséget. Zavarok, 

ek, forradalmi kisérletek ezek 

Eszak-Afrikában, amelyek hol spa- 

Tarokkóbaán, hol francia Algeriában, 

1sz Tripoliszban lobbannak lángra. És 

n használt semmit, ha a fegyver erejé- 

Inyomják ezeket a kitámadásokat, 

mhamu alatt annál fenyegetőbben iz- 

lölet parazsa. Egy mozgalomról 

t szó, amely nem mai keletü, egy esz- 

amely a világháboru befejezése óta 

diadalmasabban férkőzik be a lel- 

. Valami olyasféle történik itt, mint 

an, egy mind határozottabbá váló 

ges mozgalom van indulóban az összes 

k teljes függetlensége érdekében. Két 

hár, hogy ugyszólván forradalmi álla- 

n vannak az összes északafrikai gyar- 

és minél nagyobb területeket vesz 

ba az európai kéz, annál bizonytala- 

A válik az egész gyarmatpolitika a ha- 

valóságos birlalása szempontjából. 

abok, akik valaha Bagdadtól Madridi
g 

odtak három világrészben, most ujra
 

ággá akarják ébreszteni a messzitün
t 

átusok álmát. Oriási, messze kiterjedt 

alom ez, amelynek a szellemi irányitó
 

ontjai Kairó, Damaszkusz, Jeruzsálem, 

ad és ügynökei ott müködnek serényen 

szban, Algirban, sőt még a gibraltári 

ssal szemben fekvő Melillában is. Az 

ok neni akarják tovább eltürni, hogy 

lersége geográfiai határok és a gyar- 

politika válasszák el őket egymást
ól, 

mm egyetlen hatalmas államba ak
arnak 

sülni. Ezt célozza a pánarabizmus. 
És 

ujonnan feltámadt arab nemzeti 
pro- 

nnem merült ki a jelszavakban, hane
m 

Morlatilag is igen céltudatosan halad 

e, ahogy kötelékeitől fokozatosan ig
yek- 

zabadulni az arabság. Pénzügyi, gaz- 

4 és politikai szerződések szüntelen 

másitását szorgalmazzák az illetékes 

ők és máris nagy szabadságokat, 
uj 

at vivtak ki európai birtoklóikkal 

nben . Az abessziniai bonyodalmak
 azon- 

ugylátszik meggyorsitják az a
rab na- 

lizmus eszméjének térfoglalását, 
vagy 

bb is hevesebb ütemet diktálnak szá- 

Egy Abessziniával inditott háboru 

n felkavarhatta volna egész Észa
k- 

ahol sokkal veszedelmesebb a 

iról ugyanis eddig vagy nagyon 
kevés- 

agy csak tendenciózusan volt 
tájékoz- 

a közvélemény. Ha azonban Olaszo
r- 

minden várakozás ellenére mégis 

b csapn állitá öl Abesszi- 

Hen, igen könnyen óriási nehézségei 
tá- 

atnak egyidejüleg arab gyarmataib
an, 

a pánarab propaganda máris 
a véglete- 

gatta a kedélyeket. Azt is tudjuk, 

az arabok nagyszerü katonák és 
bát- 

milyen bátor csak egy olya
n nép le- 

melyet egyaránt füt a fanatizmu
s és 

ránt tesz közönyössé minden félelmi 

I olattai szemben a vallásos fata
lizmus. 

el nyolevan millió arabot számlál 
a vi- 

ezt a nyolevan millió embert most 

tlen gondolat hatja át: uj valóságba 

t a dicsőséges multat. És ez a nyo
lc- 

illió ember ráadásul egy még nagyob
b 

közösségben él. A pánarabizmus tu- 
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nditaná háboruját és továbbra is na
- 

SZAM 

A magyarországi belpolitikának a 

Gömbös-kormány lemondása és ujból 

való megalakulása után ujabb szenzá- 

ciója van. A magyar képviselőházat fel- 

oszlatták. 
Az uj Gömbös-kormány tegnap 
délelőtt tiz órakor tette le az 

esküt Horthy Miklós kormány- 
zó kezébe. 

A miniszterek egymásután érkeztek a 

királyi Várpalotába. Elsőnek Kozma 

Miklós belügyminiszter jött meg. Ami- 

kor a kormány tagjai együtt voltak, 

Horthy Miklós kormányzó Vértessy ka- 

Elhatározták, hogy a miniszterelnök- 

ségre Tahy Lászlót, a belügyminisz- 

tériumba Preszly Elemért, a földmü- 

velésügyi minisztériumba Marschall 

Ferencet, a kereskedelmi minisztérium- 

ba Winkler Istvánt és a kultuszmi- 

nisztériumba Tasnády-Nagy An- 

drást terjesztik elő államtitkárrá való 

kinevezésre. A többi államtitkári állás 

betöltésére még nem történt megállapo- 

dás. Az államtitkárok közül ujak Preszly 

Elemér, aki eddig Pestmegye főispánja 

volt és Winkler István, aki a külkeres- 

kedelmi hivatal élén állott. Tasnády- 

Nagy András az igazságügyminiszté- 

Bethlen nem hitt a 
Ezt igazolja az a körülmény is, hogy 

kettőnek kivételével a kormány tagjai 

valamennyien az előző kormányban is 

helyet foglaltak. 

Bethlen István gróf volt miniszterel- 

nök, aki néhány napon keresztül vidéken 

tartózkodott, tegnap reggel visszalért a 

magyar fővárosba. Az ujságirók kérdé- 

sére kijelentette, hogy az a megegyezés, 

amely közte és Gömbös között létrejött, 

teljes egészében fennáll. 

Arra a kérdésre, hogy mi a vé- 

leménye a kormány rekonstruk- 

ciójáról, azt válaszolta, hogy 

erre a válasz Gombös Gyulát 

illeti meg. 

Az ujságirók azután azt kérdezték Beth- 

lentől, mi a véleménye a képviselőház 

feloszlatásáról elterjedt hirekről. Beth- 

len annak a véleményének adott kifeje- 

zést, hogy a parlament feloszlatására 

L törekvései 

láspolitikai közösségnek, amelynek 
a lelki 

vonzókörébe négyszáz millió ember 
tarto- 

zik. A pánizlamizmus gondolatának 
viszont 

la 

gáANsÁGI 
MAGVAR MAPILAP 

binetfőnök kiséretében megjelent a te- 

remben, amelyben a kormány tagjai vá- 

rakoztak, Bárcziházi Bárczy István 

államtitkár olvasta fel az esküszöveget, 

amelyet a miniszterek 

mondtak. Az eskütétel után a kormány- 

zó magánkihallgatáson fogadta a mi- 

nisztereket. 

mentek 

megtartot:ák első minisztertanácsukat. 

Két államtitkár szintén megválik állásától 

ennek a nagy val- 
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sorra utána 

A Várpalotából a kormány tagjai át- 

a miniszterelnökségre, ahol 

A minisztertanácson a politikai 

államtitkárok kinevezését be- 

szélték meg. 

riumban volt államtitkár, ahonnan most 

átkerült a kultuszminisztériumba. 

A volt államtitkárok közül Var- 

gha Imre pénzügyi és Petry FPál 

kultuszügyi államtitkárok meg- 

váltak eddigi állásuktól. 

Az összes budapesti napilapok - né- 

hány ellenzékinek a kivételével - biza- 

lommal üdvözlik az uj kormányt. 

Megállapitják, hogy az a gyor- 

saság és zavartalanság, amely- 

lyel a válságot sikerült megol- 

dani, bizonyitéka annak, hogy 

tulajdonképpeni kormányválsag 

nem is volt. 

ház feloszlatásában 
nem kerülhet a sor, mert a mostani par- 

lament mandátuma csak a jövő nyáron 

jár le s addig elegendő munkaprogramja 

is van. A további kérdések elől elzárkó- 

zott azzal a kijelentéssel, hogy az egy- 

séges párt értekezletére kell mennie, ahol 

bemutatkozik az uj kormánynak. 

Gömbös Gyula miniszterelnök a kor- 

mány tagjaival együtt a minisztertanács 

után az egységes párt helyiségébe ment. 

Az egységes párt értekezlete mindössze 

negyedóéráig tartott. 

Gömbös Gyula miniszterelnök 

szólalt fel és kérte a pártot, 

hogy továbbra is támogassa 

munkájában, mert ezzel a párt- 

tal akarja maga elé tüzött pro- 

gramját megvalósitanii 

N agy érdeklődés előzte meg a képvi- 

selőháznak délután öt órára összehivott 

ülését. 

birodalmat akar megszervezni Köz
épázsiá- 

ban. Az ázsiai izlámot támogatja tehát 
Ja- 

uralma ellen van irányitva. Mert ha 
IHtália 

szenkeszrőséG És KIADÓNIVATAL 

pán. De a fullánk mégis Európa afrikai 

csUTöRTöK, 1935 MARCIUS 7 

Lc. snAnanu 4. - TElEFON 2-52 

A kormánypárti képviselők va- 

lamennyien fekete ruhában vol 

tak. 

Eckhardt Tibor szürke utcai ruhában és 

kék ingben jelent meg. Pont öt órakor 

bevonultak a terembe a kormány tagjai, 

akiket az egységes párt tapssal fogadott. 

Almássy László elnök megnyitotta 

az ülést, majd megemlékezett II. Rákóczy 

Ferenc halálának évfordulójáról. Azután 

bejelentette, hogy a Gömbös-kormány 

hétfőn délben benyujtotta lemondását é
s 

délután már meg is alakult az uj Göm-
 

bös-kormány. Felolvasta az erre vona
t- 

kozó iratokat. 

Gömbös Gyula miniszterelnök állott 

fel azután szóra és bejelentette, hogy 

kormányzói leirat van nála. 

Az elnök felbontotta a kormányzói 

leiratot és nyomban felolvasta azt
. 

A leirat szerint a kormányzó a 

képviselőházat feloszlatja, el- 

rendeli az uj választások kiirá- 

sát és az uj képviselőházat 

április huszonhetedikére hivja 

össze. 

A képviselőház feloszlatása nagy meg- 

lepetést keltett és az ellenzék óriás
i za- 

jongásban tört ki. 

Grieger Aladár igy kiáltott Göm- 

bös felé: Megszegte a szavát! 

Reisinger ze 

adott szó? 

Almássy László elnök csak nehezen 

tudta a rendet annyira helyreállitani, 

hogy az ülést berekeszthette. 

A képviselők azután Kiözönlöt- 

tek a teremből. 

Bethlen István gróf a szükebb 

környezetéhez tartozó huszonöt képvi- 

selővel az egyik bizottsági terembe vo- 

nult, ahol értekezletet tartottak. 

Hirlik, hogy Bethlen és vele 

együtt mintegy negyven képvi 

selő kilép a kormánypártból. 

Ezek között vannak állitólag Ráday, 

Pesthy Pál, Berky Géza, Kenéz, 
Kozma 

Jenő, Rakovszky, Ugron és Kállay. 

Bethlent az értekezlet után megrohan
- 

ták az ujságirók, azonban a volt 
minisz- 

terelnök kijelentette. hogy nincsen sem- 

mi mondanivalója. 

Eckhardt Tibor mára összehívta párt 

jának vezetőségét. 

Hol az 

pánizlamizmus és ráadásul 

két izmus mellett táplált szim átiája 

n künduló pontja lehet a pániz- 
máris szövetségese Japán, amely

 pánizlam háborura szánna el magát Abessziniával hat a számára. 
(( 



2. OLDAL 

A lengendák földje: Görögország, had- 
szintérré változott. A hegyeken és völ- 

gyeken, ahol - valahányszor az Olim- 
pusról lerándultak - Zeusz és a többi 

istenek és istennők jártak-keltek, vala- 
mint a görög tengervizeken, amelyek 

Neptun birodalmát alkották, egymásra 

támadnak a görögök. Zeusz villámai he- 
lyett az ágyuk és a puskák, meg a gép- 
fegyverek dörögnek, a magasból pedig a 
haragvó főisten menykövei helyett bom- 
bák hullanak alá. 

A görög nép már az ókorban is egy- 

mással vetélkedő volt. A kicsiny Görög- 
ország hajdanában egész sereg apró or- 
szágocskára szakadt. Ezek egymást 
igyekeztek leverni, tönkretenni. A görö- 
gök csak akkor értettek egyet, amikor 

idegen zsarnokság ellen kellett védekez- 
niök. Amikor az ókorban jöttek a perzsák 
megszámlálhatatlan ezrei, akkor vala- 
mennyi görög törzs egy táborban volt. 

Es egy táborban voltak a görögök a mult 
század elején is, amikor hosszu rabság 
után kivivták szabadságukat. A békében 
azonban mint testvérek nem fértek össze 
egymással. 
A görög királyság megszünése 

óta az államcsinyek és erősza- 

kos rendszerváltozások egy- 
mást követték. Ez a mostani 
forradalom is testvéri torzsal- 

kodás. 
Venizelosz - akinek már husz esz- 

tendő előtt az eleutherios, dicsőséges, 
jelzőt adományozták - és Plaszti- 

rasz tábornok volt diktátor nemcsak a 
Kaldarisz-kormány, hanem Zai- 
misz köztársasági elnök megbuktatá- 
sát is elhatározták. Minthogy tisztában 
voltak vele, hogy ezt békés uton nem ér- 
hetik el, megszervezték a forradalmat. 
A forradalom péntek este óta dul. A kor- 
mány első hivatalos hiradásai ugy szól- 
tak, hogy a forradalom teljes elfojtása 
már csak órák kérdése. Ezzel szemben 
azóta a forradalmárok térhóditása nőtt. 
Venizelosz szükebb hazájából, a teljesen 
forradalmi Kréta szigetéről irányitja 
a forradalmat, Plasztirasz tábornok pe- 
dig Párisból - ahol a forradalmat előké- 
szitette - álnéven szökik most hazafelé. 
Más hirek szerint már odahaza is van. 

A görög tartományok közül 

Macedónia és Trácia a felkelők 

kezébe jutott, akiket a lakosság 

lelkesedéssel fogadott. A kor- 

mány Macedóniába csapatokat 

küldött a forradalmárok ellen. 
Athén fölött tornyosul az ősi Akropo- 

lisz. Sok harcot látott az már odalent a 
városban évezredek óta. Most is látott 
küzdelmet. A fővárosban a kormány az 
ur és bizik benne, hogy a forradalmat 
- annak ideiglenes sikerei ellenére is 
végeredményben legyőzi. A kormány 
szerint Venizelosz sem bizik teljesen a 
maga sikerében és a Hella s cirkálónak 

a fegyvert 
készenlétben az indulásra. A kormány 
ugy tudja, hogy Venizelesz kudarca ese- 
tén ezen a hajón Egyiptomba akar szök- 
ni a maga hiveivel. 

Ezzel szemben Venizelosz tábo- 

rából azt a hirt közö lték, hogy a 

föllázadt hadihajók Athén ellen 

készülnek indulni. 
Venizelosz rendeletére S g u ro sz krétai 
alkormányzót és Meimarakisz volt 
kormányzót agyonlőtték. 

Venizelosz tegnap este rádiószózatot 
intézett a görög néphez. Ez a szózat tu- 
lajdonképpen válasz volt Zaimisz köztár- 
sasági elnök szózatára. Venizelosz kéri a 
görög népet, bizzék benne, mint azelőtt 
is bizott, mert csak a nép jogait és sza- 
badságát akarja védeni. 

Szaloniki tegnap véres harcok szin- 
helye volt. A kormánycsapatok tért 

Legujabb jelentések szerint Macedó- 
niában a harcok a forradalmárok és a 
kormánycsapatok között a bolgár határ 
közelében folynak. Bulgária emiatt szük- 
ségesnek tartotta, hogy a maga határait 
megerősitse. Balatoff bolgár külügymi- 
niszter közölte a külföldi követekkel, 
hogy 

Bulgária szükségesnek tartotta 

határainak védelméről gondos 

kodni. 
A görög kormány rendeletet adott ki 

a forradalmárok vagyonának elkobzá- 
sára vonatkozólag. Görögország terüle- 

Deadan 

A görög forradalmárok 
a kormány felhivására már 

legtöbb helyen letették 

Bulgária megerősitette határait 

nyertek és visszafoglalták Serres váro- 
sát. A kormány rendeletet adott ki, 

amellyel a szombaton elrendelt bankzár- 

latot megszüntette. A bankok ujból visz- 

szafizetik a betétesek pénzeit. 
A kormányhoz közelálló politi- 

kai körök szerint az a legbiz- 

tosabb jele annak, hogy a rend 

hamarosan visszatér. 

Venizelosz Kréta szigetén kényszerköl- 

csönt rendelt el és biztosit mindenkit, 

hogy a forradalom győzelme esetén visz- 

szakapja pénzét. Ezzel egyidejüleg kény- 

szersorozást is tartanak Krétában. 

A kormány erélyes felhivására 

a forradalmárok több helyen 

letették a fegyvert Macedóniá- 

ban a kormány repülőgépekről 
bombáztatja a forradalmi csa- 

patokat. 

kust letartóztattak. A kormány azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy ezeket gyüjtő- 
táborban helyezi el. 

Mihalakopulos volt miniszterelnök 
tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben 
óva inti a görög népet attól, hogy csat- 
lakozzék a forradalmárokhoz. 

Egyben felhivta Venizeloszt, 
akinek a hazafiságára hivatko- 
zott és kérte, hogy óvakodjék a 

polgárháborutól. 
Mihalakopulos felhivása annál feltü- 
nőbb, mert a volt miniszterelnök jelen- 
leg egy tekintélyes ellenzéki párt élén 

tén körülbelül kétezer ellenzéki politi- 

bevétele 
Március 31-én jár le a város költség- 

vetési esztendeje. A pénzügyi osztály 
máris nekilátott, hogy az uj költségve- 
tést előkészitse. Az egyes városi ügyosz- 

eeeve seeeseesseesssesesseee 

Útven millió lei a hülönbözet a vátosi 
ügyosztályok költségvetése és a központi pénztác 

áll. 
1eeeoessoseseeseELEssesEsELEEE 

között 
rékossággal állitották össze költségve- 
tési javaslataikat, azok összege mégis 
eléri a százötven millió leit. Ezzel szem- 

már beterjesztették a maguk költségve- 
tési tervezetét. A városi vállalatok 
együttes költségvetése körülbelül két- 
száz millió lei lesz. Sokkal nehezebb azon- 
ban a város különböző ügyosztályainak 
költségvetését elkésziteni. Annak ellené- 
re, hogy az egyes ügyosztályok a kapott 
izit értelmében a legszigorubb taka- 
p seseeeeke 

tályok és a különböző városi vállalatok 

.:...:.:.:.:.:... 

ben a központi pénztár bevétele, amely- 
ből az ügyosztályok kiadásait fedezik, 
alig valamivel mulja felül a száz millió 
leit. Ezzel a bevétellel kell most az egyes 
ügyosztáyok költségvetését összhangba 
hozni. A város pénzügyi osztálya most 
ezen fáradozik és ha a költségvetés ter- 
vezetével véglegesen elkészült, ugy azt a 
város ideiglenes bizottsága elé terjeszti 
jóváhagyás végett. 

A pénzüg yigazgatósághoz tegnap délelőtt 
érkezett meg a februári nyugdijak kifizeté- 
sére szükséges összeg kiutalása. A nyugdij- 
osztály, amely az előmunkálatokat már el- 
végezte, nyomban összeállitotta a kifizetési 
sorrendet. A nyugdijak kifizetése ma dél- 

parancsot adott, hogy állandóan álljon előtt kezdődik és kedden délután fejeződik 

Ma, szerdán: A Harz wos benkt 

Ma kezdik meg a februári nyugdija 
kifizetését három adóhivatali 

pénztár előtt 
be. A kifizetés három adóhivatali pénztár- 
nál történik és pedig az első számu adóhiva- 
talnál a katonai, a második számu adóhiva- 
talnál a vasuti és a harmadik számu adóhi- 
"talnál a polgári nyugdijasakat fizetik ki. 

Költés: 
Revulsiv és táldlomcsiapicó vat 
mely a tüdő és bronchiák 
vértódulását meggátolja. 

Kapható az összes drogé- 
riákba és gyógyszertárakba. 

............... 

Első számu adóhivatal, katonai ny 
sok: március ő, szerda délelőtt A, ( 

után B, március 7, csütörtök délelői 

F, délután G, H, március 8, péntek 
I, J, délután K, március 9, szombat del 

M, délután N, L, O, március 11, hét 

előtt P, délután R, T, márcins 12, ke 

előtt S, délután U, V, W, Z. 

Második számu adóhivatal, vasuti n 

dijasok: márciu 6, szerda délelőtt 

délután C, március 7, csütörtök délel 

E, F, délután G, H, március 8, pénte 

előtt I, J, délután K, március 9, s 

délelőtt M, délután N, L, O, márci 
hétfő délelőtt P, délután R, T, márci 
kedd délelőtt S, délután U, V, W, Z. 

Harmadik számu adóhivatal, 

nyugdijasok: március 6, szerda délel 

C, délután B, március 7, csütörtök 
D, E, F, délután G, H, március 8, 

délelőtt I, J, délután K, március 9, szol 

délelőtt M, délután L, N, O, március 11 

fő délelőtt P, délután R, T, márci 

kedd délelőtt S, délután U, v, VW, z. 

ese-EEL-E ee 

Szóbeli vizsgát 
teltek tegnap a kisebbségi 
igazságügyi tisztviselők 

Tegnap délután folytatták a kisebb 
igazságügyi tisztviselők román 

vizsgáját. Tiz itélőtáblai és törvén 
kisebbségi tisztviselő tett szóbeli vizs 
A bizottság tagjai életkorukra, csa 
viszonyaikra, szolgálati beosztásuk 

natkozólag intéztek hozzájuk kérdé 
azonkivül mindegyiknek el kellett 

dani valamely nagyobb utazását, 

pedig életének jelentékenyebb ese 
nyét. Egy-egy tisztviselő szóbeli vizs 
átlag három percig tartott. A bizo 

a vizsgázókkal szemben, akik szépel ű 

szabatosan válaszoltak, láthatóan a' 
jobb indulatot tanusitotta. Ma délutá 
járásbiróságok kilenc tisztviselője 
szóbeli vizsgát. A vidéki járásbiró. 
tisztviselői szombaton, március kil 
dikén vizsgáznak és pedig délelőtt 
beli, délután pedig szóbeli vizsgát 
nek. 

1 

Mária özvegy anyakirályné szo 
a Rózsaligetben. Jelentettük már, h 
a nhelybeli Rózsaligetben a nyáron 

álitják Mária özvegy királyné sz 

rát. Simbtoteanu Doris asszo 
Simboteanu Ioan ezredes felesége, ; 
hallgatáson jelent meg Mária király 
nál és ez aikalommal bemutatta a c 
las Nándor, Rubletzky Géza és Ho 
Lajos szobrászok által készitett szob 
mintákat. Mária anyakirálynénak Gal 

szobormintája nyerte meg leginkó 

tetszését és igy ez a terv kerül kivitel 
A nyugdijak kifizetésének sorrendje a ne- 
vek szee szerint a következő: 

Csütörtök 

ben megy végbe. 

a nazgyszerű szubrett e. 

cernautii zsidó operettegyütt 

a városi szinházban 

. . 

kön: Bar-Mitzwe, operet 

A szoborleleplezés junius második * 



Mitler kérelmére Simon nem ulazik Merlinhe. 
ri a német kancellár komolya 1 menhetegetett 

3. OLDAL 

politikai eltolódása nem tetszik neki. 

Peter Ferenc követségi tanácsos 

szintén arról tett jelentést, hogy semmi 

tudomása nem volt Rintelennek a nem- 

zeti szocialistákkal való összeköttetésé- 

ről. Egyszer hire terjedt, hogy Rintelen 

Velencében találkozott volna Habicht 

gszerte nagy érdeklődéssel várt 

zás Simon angol külügymi- 

Hitler német birodalmi ve- 

t egyelőre elmarad. Hitler a 

éten Saarbrückenben tett látoga- 

mával olyan erősen meghült, 

eljesen berekedt és orvosai eltil- 

minden beszédtől. Ileurath 

émet külügyminiszter tegnap dél- 

Ikereste a berlini angol nagy- 
vetet és arra kérte, közölje 
brmányával a német birodal- 

Mihelyt Hitler jobban lesz, a látogatás 
ujabb határidejét a berlini angol nagy- 
követtel együttesen fogják megállapi- 

tani. 
Londoni jelentés szerint Sir John Si- 

mon kijelentette, hogy meghajlik a né- 

met kormány kivánsága előtt és elha- 
lasztja berlini látogatását. Tegnap Ber- 

linbe táviratot küldött, amelyben az an- 

Franciaországban Simon utazásának 

elhalasztása vegyes érzelmeket váltott 

ki. Párisban meglepetést ke
ltett az, hogy 

az angol külügyminiszter látogatása 

Hitler betegsége miatt mar
ad el, holott 

eddig Hitler betegségérő
l semmi hir nem 

érkezett. 

A Reuter-ügynökség 

Hitler esetleg hosszabb id
eig le 

p 

t 

jelentése szerint 

szbeteg. t 

Theóval, az osztrák nemzeti szocialisták 

ezt a hirt a leghatározottabban megcá- 

folta. 

nem is ismerem. 

ropagandájának vezetőjével. Rintelen 

Rinteien közbekiált: Azt is mondot- 

am, hogy Habicht Theót egyáltalában 

Délután Wagner szolgálaton kivüli 

ábornokot hallgatták ki, aki elmondot- 

gol kormány nevében javulást kivánt 

Hitler kancellárnak. Ezzel szemben 

egyes politikai körökben a német kor- 

mány kifogását az utazás elhalasztására 

Kkormány ama kérelmét, hogy 

mon angol külügyminiszter 

itler betegségére való tekin- 

ttel, halassza el berlini uta- 

...... 

renvedély 
ida Alexandru dr. a timisoarai 
ása után erdélyi körutra indult a 

rus valahicussal. Első erdélyi állo- 

Si bi u volt, ahol kijelentette, hogy 

i nem tudja eltériteni arról az ut- 

iggál melyre lépett és ha kell, Bucuresti- 

Eu halache udvarán tartja meg kon- 

l Szusát, mert ugylátszik, hogy Miha- 

, fél Sibiutól. Amig Vaida Sibiuban 

zkodott, addig a fővárosban a nem- 

parasztpárt állandó választmányá- 

ilésén tegnap ujabb vereség érte. A 

m órás ülésen ugyanis csak Vaida 

"vel foglalkoztak, Az állandó választ- 

vy tagjai most már tisztában vannak 

1, hogy a párt válaszutra érkezett és 

délyek lecsillapitására sürgős intéz- 

sekre van szükség. Ezért elhatároz- 

hogy március 24-re egybehivják az 

lyrészi tartományi kongresszust, 

yet eddig Vaida nem akart össze- 

hi. 
Ez az első eset, hogy a központi 

vezetőség határozottan fellé- 

ett Vaida ellen és az ő akarata 

Henére is kitüzte a tartományi 
kongresszust. 

aida mozgalma ellen nyilatkozott 

p Filipescu Grigore, a román 

rvativ párt elnöke, aki pártja va- 

api ülésén már állást foglalt Vaida 

Tegnapi nyilatkozatában részlete- 

fejtette érveit a numerus valahicus 

n, amelyet káros akciónak tart. 

Nem lehet állitani, - mondotta Fi- 

scu - hogy a román munka problé- 

ja nem létezik, amelyet csak sulyosbit 

ségbeejtő gazdasági és pénzügyi 

lyzet. Ezt a problémát azonban nyu- 

dtan, gyülölet és szenvedély nélkül kell 

izsgálni. 

Ez a probléma román és nem 

az idegenek ellen irányuló kér- 

dés, ezért demagógiával és poli- 

tizálással nem lehet megoldani. 

igen valószinütlennek találják. 

Az egész világ tudja, mondják 
Londonban, hogy Hitler hétfőn 

meglátogatta a berlini autóki- 

állitást és semmi baja nem volt. 

Egyes angol politikai körök s
zerint Hit- 

ler betegsége diplomáciai beteg
ség. 

ocoae
 

Mindenesetre érdekes, ho
gy né- 

met hivatalos körök n
em füz- 

nek semmi magyarázatot
 ahhoz, 

hogy miért kellett Simo
n láto- 

gatását elhalasztani, ho
lott az 

Neurath külügyminiszterrel
 is 

tárgyalhatott volna. 

.......
. 

.......
... 

Fitínescu válaszol Vaidának 

A román munka problém 
nélkül kell 

ben, amely az egész nemzet jövőjét 

érinti, bizhattok Filipescu Nicolae fiának
 

román érzelmeiben, még akkor is, ha a 

hazafiságából nem csinált választási cik-
 

ket. Kötelességem ezért, hogy figyelm
ez- 

tesselek benneteket azokra a ve
szélyekre, 

amelyeket az ilyen különös mozgalom 

rejteget az ország számára. 

Filipescu azután megemlitette, hogy 

Románia éppen Vaida első kormánya 

ideje alatt irta alá a kisebbségi egyez- 

ményt. Felbonthatjuk mi most egy
olda- 

luan, ugy mint Lengyelország, ezt a 

Cuza szintén Vaida 
Belföldi vonatkozásban Filipescu ki- 

fejtette, hogy egyáltalán nem csodálk
oz- 

na, ha a kisebbségek felkarolnák a nu-
 

merus clausus eszméjét. 

Az arányosság elve, ha az élet 

minden ágában alkalmazzák, 

lehet, hogy megkönnyiti a ro- 

mán elem helyzetét az ügyvédi 

és orvosi kamarában, de vi- 

szont megneheziti más foglal- 

kozási ágakban. 

Az elfogadott elvet ugyanis teljes egé- 

szében kell alkalmazni. A probléma he- 

lyes megoldása a nemzetgazdaság hely
- 

reállitása és a hitel ujjáélesztése. A 

munkanélküliség egyre nő, különösen az
 

intellektuelek között, de hogyan lehes- 

ő já t 

szerződést? 

Ez a legnagyobb szerencsétle
n- 

séget zudithatja az orszá
gra. 

Bizonyosra veszem, hogy L
engyelország 

még drágán fogja megfizetni a
zt a poli- 

tikát, amit most két éve folytat. Ime 

egy ország - célzott Lengyelo
rszágra 

Filipescu -, amelyet a békes
zerződések 

teremtettek és amely megenge
di magá- 

nak, hogy kikeresse a békesze
rződések- 

ből azt, ami neki hasznos, de
 elutasitsa 

azokat a pontokat, amelyek Lengye
lor- 

szágra kényelmetlenek. 

ellen foglalt állást 
életet szetrombolták. 

Nacionalisták vagyunk - fe- 

jezte be nyilatkozatát Filipescu 

Z de nacionalizmusunk öntu- 

datos és keresztények vagyunk, 

de keresztényi lelkünk gyülöli a 

türelmetlenséget. 

Vaida ellen foglalt különben állást 

Cuza tsnár is, aki pártjának Jasiban 

megtartott gyülésén elnökölt. A gy
ülé- 

sen felszólalt a párt egyik vezetője, a
ki 

hangoztatta, hogy Goga és Vaida csak 

ellenzéken agitálnak a numerus c
lausus 

eszméjével, amelyet kortesfogásnak 

használnak fel és amelyet alkalmasnak 

látnak arra, hogy közös alapon i
ndulja- 

nak majd a választási harcba. 

sen ezt megakadályozni, ha a gazdaság
i 

ny ............
 .. 

A bécsi hadbiróság tegnap a Rinte- 

len Antal dr. volt miniszter és római 

osztrák követ hazaárulási bünügyében 

a tanuk során Körber volt népjóléti 

minisztert hallgatta ki. Körber elmon- 

dotta, semmi tudomása nem volt arról
, 

mintha Rintelen az osztrák nemzeti szo- 

rjétek el nekem, hogy olyan kérdés- cialistákkal bármi összeköttetést is tar- 

Uitatkozás közben iejjel megy neki az ajt
ónak 

a vérmes természetű 
2 2 Zz 2 

i osziták hazaávuló 
tott volna fenn. Mindössze azt tudja, 

hogy Rintelen tavaly nyáron Doll- 

fuss-kormány politikai irányával ne
m 

volt teljesen megelégedve. Dollfuss ma
- 

ga sohasem tett róla emlitést, h
ogy köz- 

te és Rintelen között a helyzet feszült 

lett volna. Egy alkalommal mindazon
ál- 

tónak, hogy eszméletlenül esett össze. A 

tárgyalást ma folytatják. 

zelében egy teljesen elégett automo
bilt ta- 

láltak három megszenesedett holtte
sttel. A 

vizsgálat megállapitotta, 

ta többek között, hogy Rintelen igen ko- 

lerikus természetü ember volt. Egy al- 

kalommal vitatkozás közben a fejével 

olyan hevesen ment neki egy tölgyfaaj- 

eeeeseeEsELEssE
sEssEL- 

Három holttest 

egy elégett autó alatt 
Bécstől tiz kilóméternyire Laxenbu

rg kö- 

hogy az autó, 

amely óriási sebességgel haladt az 
ország- 

uton, nekiment egy fának és az ütés olyan 

erős volt, hogy a gépkocsiban ülők 
elszédül- 

tek. Ugyanakkor az automobil benzintartá- 

lya felrobbant, a kocsi tüzet fogott 
és uta- 

saival együtt elégett. Az elégett utasok 
sze- 

mélyazonosságát eddig nem sikerült megál- 

lapitani, csak annyi derült ki, hogy 
az autó 

egy bécsi mérnök tulajdona volt és azt 
elő- 

ző napon ellopták a garázsból. 

eeeesee ... 

Meghivják 
az erdélyi gazdákat 

a Bánságba 

A Magyar Párt Tormac községbeli ta-
 

gozata évi rendes közgyülést tartott, 

amelyen a párt bánsági tagozatának 
kép- 

viseletében Ko p p á ny Rezső elnök
i ta- 

nácstag jelent meg. A közgyülésen V
al- 

kay György elnökölt, akinek megnyit
ó- 

ja után sor került a különböző jel
enté- 

sekre. Ugy az elnöki, mint a titkári és 

pénztárosi jelentéseket egyhangula
g el- 

fogadták. Elhatározták, hogy auguszt
us- 

ban nagyszabásu nyári ünnepélyt 
ren- 

deznek mezőgazdasági kiállitással é
s ló- 

versennyel. Kimondották azt is,
 hogy az 

Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület 

nagyobb kiránduló csoportját 
a tavasz 

folyamán meghivják Tormac községb
e, 

hogy az erdélyi gazdákat megi
smertes- 

sék a bánsági földmüveléssel és állat- 

tenyésztéssel. Végezetül Koppány Rezső
 

tartott nagy figyelemmel fogadott
 elő- 

adást, amelyen aktuális mezőgazda
sági 

kérdésekről beszélt. 

További hideg idő várható. Tegnap 

reggelre 4 fok hideget mutat
ott a hőmérő 

és mindent ujból fehére
n boritott be a fris- 

sen hullott hó. A hőmérs
éklet délig valami- 

yhült, de nem emelkedett 
felül a fagy- 

ponton. Estefelé ujból hüvös
ödött. Napköz 

ben többször havazott. Az
 ország különböző 

részeiből ugyancsak havazás
ok hire érkezik. 

Havazások voltak Törö
kországban, Német- 

országban és más államokba
n is. A meteo- 

rológiai intézet jelentése sz
erint északi szél 

várható, helyenkint, kivált 
keleten és dél- 

keleten havazás, a nappali h
őmérséklet nem 

igen változik, éjjel azonban erős fagyok 

vel en 

tal Dollfuss megjegyezte, hogy
 Rintelen 

czsznn 

várhatók. 

PREMIER! 
George Mojica énekel / A film

en kivül szenzációs 18 t 

rnal / Helyárak 25, 20 és 15 l
ei 
agu eredeti balalajka zenekat és

 kozákkó 

/ Délután 3 órakor matiné 15 leies egys 

us köz! 
gárakk 

müködik / Ui Fox-Jou 
czakat 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Magaáncsoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télevre 300, egész évre 60Ü lei. 

Matósagoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, lelévre 15, egesz évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

. A „lemesvarer Zeltung nyomdája 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Március 4-től március 10-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

AZz ELSŐő KERÜLETBEN a Bulevardul 
Regele Ferdinandon levő Salvator gyógy- 
szertár. 
A MAÁSODIK KERÜLETBEN a Dacilor 

utcában levő Kovács-féle gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Po- 
rumbescu-utcában levő Sárga gyógyszertár. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Vaca 

rescu-utcában levő Braun-gyógyszertár. 
A MEHALABAN Kőváry-Chioreanul Io- 

sif patikája és FRATELIAN Panajoth Er- 
nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgála- 
tot tart. 

flamvazószerdán 
elrakjuk a felcicomazott, ragyogó báli öltö- 
zékeket, vagy pedig megfosztjuk az esti vi- 
lágitásnak szánt fénylő, csillogó diszektől 
és ismét mindennapi használatra alkalmas- 
sá formáljuk. Igy van és igy volt ez mindig 
is. A mulatság hangulata, a müfény más öl- 
tözéket kiván, mint a napsugárral világi- 
tott, józan mindennap. A farsang hangulata 
nagy mértékben elvonatkoztatott a hétköz- 
napi élettől. A gonddal, bajjal, megszokott- 
sággal telitett mindennapot felcicomázzuk, 
kiszépitjük fantáziánk szines ötleteivel, 
szivbeli jókedvünk vidoran viruló vadrózsa- 
ágaival. De semmi sem tarthat örökké. A 
farsangi vidámság is belebotlik minden esz- 
tendőben a komoly intelmekkei teli hamva- 

zószerdába, mint a szeles vidámsággal han- 
curozó gyermek a fehér haju, megtisztult 
szemü nagyapába, aki felfogja a magafeled- 
ten jókedvü rohanót, mielőtt még elvá- 
gódna. A báli ruhákat elrakjuk hamvazó- 
szerdára, vagy átalakitjuk. Leszedjük róla, 
ami nappal bántaná ugy a saját szemeinket, 
mint a másét. Pedig a báltermek ragyogó 
fényében szép volt, sőt megcsodálni való és 
mégis tudjuk, hogy kizárólag oda való volt, 
ahol csak utánozni tudják a napsugár 
egészséget aranyzó özönét. Igy vagyunk a 
farsangi kedélyünkkel is. Feldiszitjük, akár 
a ruháinkat. Mindenféle csillogót, szint, ag- 
gatunk rája, azon felül, ami tisztán jön fel 
a szivünk mélyéből. Igy szép ez a műüfény- 
ben, a vidám zajban, de csakis ott van he- 

lye. Amikor elérkezik a hamvazószerda, ép- 
pen ugy elraktározzuk ezeket, mint a báli 

ruhákat, vagy pedig leszedünk róla min- 
ent, ami a hangulatnak szánt cicoma és 
csak azt hagyjuk meg, amit mindennap 
hordhatunk, ami mindig izléses és stilszerü. 
A sziv egyszerü derüjét. Mert ami mü, az 
állandóan változik, csak valódi egyszerüsé- 

sgünk marad meg mindig időszerünek, szép- 
nek, szemnek-szivnek jólesőnek: lélekben is, 
vuhában is örömben is... -ga- 

- Előadás az Ujságiró-kliubban. 
Baum Artur március nyolcadikán, 
pénteken este kilenc órakor előadást 
tart az Ujságiró-klubban: Történelmi 
nagyságok szervi fogyatékosságai ci- 

A cernautii zsidó városi szinház ope- 
rettegyüttese páratlan sikerrel folytatja 
vendégjátékát a városi szinházban. A 
tegnap esti előadáson, a bemutató sikere 
után, a közönség utolsó helyig megtöl- 
tötte a szinház nézőterét és egész este 
szakadatlanul ünnepelte Sidy Thalt, a 
zseniális szubrettet, aki máról holnapra 
városunk kedvence lett. Mellette a szim- 
patikus és széphangu bonvivan, A. 
Teffner és a zamatos humoru komi- 
kus, Sadigursky is alaposan rászol- 
gáltak az elismerésre. A szinházi pénztár 
egész nap valóságos ostrom alatt áll. 
Ma, szerdán este félkilenc órakor a 

A magyar szintársulat jövő szombaton 
jön za. Március 16-án, szombaton nyilik 
ismét a magyar szinház. Ma éjjel szabad 
vagyok operett előadásával kezdi meg há- 
rom hetes szezonját Szendrei Mihály már- 
cius 16-án este kilenc órakor. A társulat 
minden tagja fellép ebben a nagyszerü ope- 
rettben és egészen biztosan átütő siker fog- 
ja kisérni az előadást. Vasárnap délután 

A cernauti zsidá opetettegyüttes 
meghosszatbította vendégijátékát 
ha, szerdán este A Hacz wos tenkt, holnan 

a Dac-Mutzwe szenzáciás opnecettek kerülnek sztnce 
Stág Thattat a főszecenekben 

hangulatos és gyönyörü zenéjü három 
felvonásos operett, A Harz wos benkt 
kerül szinre, a vezetőszerepekben termé- 

szetesen Sidy Thal és A. Teffnerrel és az 
egész társulat közremüködésével. 

A nagy sikerre és a több oldalról meg- 
nyilvánult óhajra való tekintettel az 

igazgatóság a vendégjátékot meghosz- 
szabbitotta. Holnap, csütörtökön este a 

társulat másik nagysikerü darabja, a 
Bar-Mitzwe cimü négyfelvonásos operett 

kerül szinre a teljes társulat és Sidy Thal 
felléptével. A szinházi pénztár 20-100 

leies árban árusitja a jegyeket. 

három órakor, hat órakor és este kilenc 

órakor is ez az operett szerepel a müsoron. 

Hétfőn este Molnár Ferenc pompás szinmü- 

ve, az Ismeretlen leány kerül szinre, mig 

kedden és szerdán az Anyasziv operett ke- 

rül müsorra. A helyárak ugyanolyanok, 

mint a téli szezonban, szelvénybérletet J á- 

vor Alfrédnél lehet váltani. 

-A király köszönete. A helybeli 
Allatvédő Egyesület állatklinikájának 
megnyitása alkalmából hódoló táviratot 
küldött a királynak. A király nevében 

Buchmann Jenő magántitkár válaszolt 
a táviratra és az uralkodó meleg köszö- 
netének adott kifejezést. 

- Megkezdik a görög keleti székes- 
egyház építését. Városunkban ez év ta- 
vaszán teszik le a görög keleti székes- 
egyház alapkövét. A tervpalyázaton az 
első dijat Tralanescu tfővárosi épi- 
tész nyerte el. Az épitési költségeket 
negyven millió leiben irányozták elő. Az 

egyes munkálatok elvégzésére az árlej- 
tést már legközelebb kiirják. A székes- 
egyház építése körülbelül négy-öt év 
alatt fejezcik be. A görög keleti szekes- 
egyház magassága nyolcvanhárom és 
fél méter lesz és a Skudier-parkkal 
szemben levő területen épül fel. 

- Villamosvasuti kalauz jubileuma. 
Gang Miklós villamosvasuti kalauz, 
tegnap ünnepelte meg huszonöt éves 

szolgálati jubileumát. Gang Miklós 
1910-ben lépett a városi villamosvasut 
szolgálatába és csakhamar kalauz lett. 
Jubileuma alkalmával kartársai szere- 
tettel vették körül és meleg ünneplésben 
részesitették. 

............................ 

vel egy óra hosszat tanácskozott. Be- 

LUPU TANÁCSKOZOTT TITULES- 
CUVAL. Lupu dr. tegnap meglátogat- 

ta Titulescu külügyminisztert, aki- 

avatottak szerint a megbeszélésen Lupu 
ismertette azokat a célokat, amelyeknek 
érdekében a napokban Franciaországba 
utazik. 

- önkéntes tüzoltók nagy farsangi mu- 

latsága. A jimboliai önkéntes tüzoltó egye- 
sület jólsikerült farsangi mulatságot rende- 
zett. A mulatság napján délután nagysza- 
básu álarcos és jelmezes felvonulás volt, 
amely látványosságszámba ment. Este a 
jelmezes vendégek zsufolásig megtöltötték 

a báltermet és kitünő hangulatban reggelig 
szórakoztak. A mulatságon jelmez-szépség- 
verseny is volt és a birálóbizottság, amely- 
nek Linster Józsefné, Wegemann Vilmosné, 

Schamber Mátyásné, Wenzel Mátyásné, 
Schulz Miklósné, Zayk Katica, Thiri M., 
Mathes Arpádné és Scheierné, valamint Pop 
Moldovan Juliu dr., Wegemann Vilmos, 

Thirjung Miklós, Wenzel János, Servo Jó- 
zsef és Gurgó József voltak a tagjai, számos 
jelmezt tüntettek ki. A jelmez-szépségver- 

senyen dijazásban részesültek Blum Gab- 

riella, Richter Anna, Titz Katalin, Szekré- 

nyesi Margit, Koch Magdolna, Buchholz Jó- 
zsef, Bundi Aranka, Hennert Rózsi és Guint 
Rózália. 

Timisoara-Cetate göür. kel. szerb hitközség. 

z 

kel, azonnalra 

1. sz. üzlethelyiség május 1-re. 

irodahelyiség május 1-re. 

tandók be, 

men. 

Kiadó lakások, iroda.- és üzlethelyiségek 
I. Makri-ház. Str. Wiad Delamarina Nr. 

4 szobás utcai lakás parkettával, fürdőszobával, összes mellékhelyiségek- 

II. A szerb hitközség, Piata Unirii S sz. a. háza: Modern 3 szobás utcai lakás parkettával, fürdőszobával és összes mellékhelyiségekkel május 1-re, 

III. A szerb hitközség, Str. V. Mlexandri 9 sz. a. háza: 
utcai lakás parkettaval, fürdőszobával és összes mellékhelyiségekkel 
azonnalra, 1 sz. üzlethelyiség május 1-re. 

IV. Skarlato-Pavlovits-féle ház, S1r. E. Ungureanu 2 sz. a.: 

Az összes felemlitett helyiségek 1-3 évre bérbe adatnak. Zárt és 
lepecsételt ajánlatok 10"/, bánatpénzzel 1935 március 15-én déli 
12 óráig a szerb hitközség Cetate-i irodájaban, Piata Unirii 5 sz. a. 

ahol bővebb felvilágositás is kapható. 
tekintetében a hitközség szabadon dönt 

1 (volt Dragalina-u. 3): Modern 

Modern 4 szobás 

2 szobás 

nyuj- 
Az árlejtés eredménye 

igazi életét önmagában hordja. 

naeum Nagy Regénysorozatában 

MEGALLOTT AZ ANGOL FONT i 
HANÁSA. Az angol font legutób 
nása nagy feltünést keltett. Egyes 
ban ugy látják, hogy az angol fon 
mának csökkentése mesterséges u 
tént és egyik fejezetét képezi annak a 
ügyi harcnak, amely Anghia részéről 
ka ellen megindult. Az angol font 
mának zuhanása aggodalommal 
francia gazdasági életet is, mert a 
csökkentésével kapcsolatban ves 
szenvednek azok az országok is, a 
nek valutája az angol fonttal valam 
kapcsolatban áll. Pénzügyi körök a 
tanak, hogy a font árzuhanása u 
lárra kerül sor. Ujabb jelentés sz 
angol valuta érdekében beállott 
esés váratlanul megállott és a hang 
nap szokatlan gyorsasággal megfori 
arany árfolyama kezdett esni és a 

téke szilárdulni kezdett. 

- Csehszlovákia ünnepii a ny 
öt éves Massaryk elnököt. Mass 
csehszlovák köztársasági elnök 
vanötödik születésnapja alka 
egész Csehszlovákia területén s 
és csütörtökön nagy ünnepsége 
nek. Több városban leleplezték a 
szobrát. Számos pénzintézet és v. 
valamint kulturális intézmény n 
jótékony alapitványokat tett Ma 
elnök nevére. A csehszlovák kam 
Stanek elnök nagy beszédben 
ta Massaryk államférfiu mük 
Más szónokok hasonló értelemb 
laltak fel. Valamennyi napilap és 

irat közli Massaryk arcképét és 
cikkeket ir róla. 

- Nehéz székelésben szenvedők, a 

gyakori fejfájás, mellnyomás, szivd 

gyomormüködési zavarok és különösen 
dalmas végbélbajok - mint aranyé 

dés, előesés, polipus, sipoly, szük 

teszik az életet nehézzé, igyanak re g 

este negyed pohár természetes „Feren 

zsef" keserüvizet. Klinikai vezető o 
igazolják, hogy a Ferenc József viz műl 

előtti és utáni időszakokban is igen ked 

nagyértékü hashajtó. 

- Feltámad az Aurora. Az A 
cimü fővárosi napilap, amelyet an 
idején Lupu Nicolae dr. alapitott 
amely az utóbbi években szünetelt 

cius 14-től kezdve ujból megjeleni 

lap szerkesztését ismert ujságirókbó 
bizottság látja el. 
- Elhunyt főorvos. Sannicolaulm 

községben hosszas szenvedés után 
venöt éves korában meghalt Tenn 
Vilmos dr. főorvos. Pályáját a budap 
Rókus-kórházban kezdte, ahonnan a s 
nicolaulmarei Berta-kórházba került. 
impériumváltozás óta magángyakorla 

folytatott. Halálát nagyszámu rokon 
gyászolja. 

' Kádár Endre: önbüntetés. Kádár En 

1887-ben született s egyik legfényesebb 

hetségeként tünt fel Ady Endre nagy ge 
rációjának. A ritkán megszólaló finomt 
iró több mint egy évtizedig nem hallat 
magáról. Külföldre ment, bejárta Eur 

nagy metropolisait, volt Amerikában is. ! 

ből az önkéntes remeteségből ért ki 

önbüntetés, hosszu évek meditá 

jának és irói erőfeszitésének nemes g 

mölcse. Regényének hőse egy generáció 

se, amelynek lelkében és eszméletében a 

lágháboru rettenetes kalandja, bálványol 

és isteneket egyaránt ledöntő orkánja a 
hil érzését tette uralkodóvá. Kivergődni 

ből a nihilből, vagy beleveszni a semmil 
ez a választás áll a hatalmas koncepci 

regény hőse előtt. Deme Pál ezerszer is 
kivág, hogy megmássza a tisztulás heg 

és ezerszer visszacsuszik, amig rá nem j 

hogy a külső élet, s mindaz, amin kereszt 
ment, csak látszat és véletlen, s igazi sors 

Ká 
Endre „Önbüntetés" c. regénye az Atl 

jel 

meg, közel 500 lapon, remek kiállitásb 
diszes nagy alaku vászonkötésben és 15. Az elnökség. 
minden könyvkereskedésben, vagy Lep
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Drcágut a sé 
Sir a kecske, 

a vénecske, 

szegényecske: 
ó, 

drágul a só, 
ez borzasztó, 
kél riasztó 

szó, 
mek, mek, mek, mek, 

kecskenyelvek 

elsenyvednek, 

tal kiadott fehér kőnyvet, amely az 

dügyi költségvetés felemeléséről és 

pcsolatosan az angol fegyverkezés 

ről szól. Német politikai körök erre 

tekintettel hangsulyozzák, hogy Né- 

szág ezekután még kevésbbé lesz haj- 

mondani a fegyverkezés terén köve- 

enranguságáról. 

A karrara naponta két ülést tart. 

sól kezdve a kamara naponta 

lést tart. A délelőtti mesen a Sko- 

ben elkészült Bentor -féle jelen- 

áját fogják lefolytatni, mig a dél- 

ülés 1apirendjén a szövetkezeti 

yjavaslat vitája szerepel. 

őti Nyugalomba vonuló postafőtisztek. 

very József és Bundy Zoltán 

postafőtisztviselők nyugalomba 

Iitak. Megyery József a postai szám- 

ly élén, Bundy Zoltán pedig a pá- 

dvari postán teljesitett szolgálatot. 

ikettőt saját kérelmére betegség ci- 

nyugdijazták február elsejétől visz- 

enőleg. 
Egy béresfiu kiirtotta gazdája család- 

IWeinzierl felsőausztriai községben 

rmasser tizenöt esztendős béresfiu 

val meggyilkolta a gazdáját, annak fe- 

/ ét és kisleányát. Előzőleg a fiu a kara- 

almát lopott, amiért gazdája megpi- 

umni x katta A kis béres erre, éjjel, bosszuból 
Ivette a hármas gyilkosságot. A lakás- 

iti hétszz talált, amelyet ma- 

on pelerohan a mt 

. Párisi jelentés szerint Melun ké 

n az Expresszvonat belerohant a pályán 

ozó munkásokba. öt munkás meghalt, 

pedig megsebesült. 

oha 

. évi március hó i4 és 
5-én, csütörtökön és pén- 

Szomory Dezső: Hóreb tanár ur. Szo- 

Dezső uj regénye nem tartozik az át- 

gények közé. Szomory, mint mindig, 

s egészen különös és meglepő formát 

mondanivalói számára. A tudós és 

zk Hóreb tanár ur életét, szivét, szel- 

mondhatni egész tudományét hol 

lanul humoros, hol meginditóan 

elenetek során keresztül ismerjük 

zomory uj könyvét olvasni nagy mü- 
mény és Hóreb tanár urral megis- 

dni ennél is több: mély emberi él- 

Hóreb tanár ur alakja mögött kissé 

irót látjuk, mert Szomory Dezső- 

za legkedvesebb, ami Hóreb tanár 

nagy álmok, a nagyszerü álmodo- 

birodalma. A pompás kiállitásu kötet 

aeum kiadásában jelent meg. Ara 

szonkötésben 118.- lei minden 

skedésben, vagy Lepagenál 

Létrej 

Római jelentés szerint hivatalos 

helyről megerősitik azt a hirt, 
hogy Oiaszország és Abesszinia kö- 

zött megtörtént a megegyezés. A 

megegyezés értelmében az olasz 

Somali és Abesszinia között megal- 

kotják a semleges zónát. A semle- 

ges zóna hat kilőméter széles lesz. 

....... 

rejött a megegyezés 
Olaszország és Abesszinia közt 

....... 

Az olasz és abessziniai csapatok pa- 

rancsnokai utasitást kaptak kormá- 
nyaik részéről, hogy a helyszinre 

utazzanak és ott állapitsák meg 

pontosan a semleges zónát. Egyben 
pedig rendezzék a zónában levő 

kutaknak a benszülöttek által való 

használási kérdését is. 
es0ee 

A helybeli kereskedelmi és ipari érde- 
kelt utóbbi időben az adókivetés- 

nél észlelt káros rendszer megszünteté- 

sére emlékiratot terjesztett a pénzügy- 

miniszterium elé. Az emlékiratban utal 

arra, hogy a Bánság kereskedőinek és 

iparosainak körében nagy a nyugtalan- 

ság azon eljárások miatt, amelyek az 

adókivetésnél többizben is megismétlőd- 
tek. Annak ellenére, hogy a kereskedelmi 
és iparkamarának joga van a megbizott- 

ját az adóbizottságba kinevezni, mégis ez 

a képviselet csak látszólagos, mert a ki- 

nevezett megbizott nem vesz részt az 

üléseken. Az adóbizottságnak tehát 

ilyenformán csak egy biró, a pénzügy- 

tó a kincstár képviselője a tag- 

jai. Száfr esetben azután előfordult, 

hogy a bi k kellett különvéleményt 

bejelenteni, hogy a kincstár megbizottai- 

nak ügybuzgóságát mérsékelje. Az em- 

ség: 

igazga 

A bánsági ipar és kereskedelem részére 
méltányos adóztatási eljárást kérnek 

lékirat rámutat arra is, hogy sem a 

r 

esgesek 

pénzügyigazgató, sem pedig a kincstár 

képviselője nem ismerik a különböző 
gazdasági rétegek helyzetét. Ezért a ke- 

reskedelmi és ipari érdekeltség azt java- 

solta, hogy adóügyekben a kereskedőket 
és iparosokat vegyék csoportokba ugy, 

ahogyan azt a kereskedelmi és iparka- 

mara a választói listák alapján teszi. 

Minden csoportnál nevezzenek ki egy ka- 

marai megbizottat, aki szavazati joggal 

részt vehessen.a az üléseken. A meghi- 

zott napidijait a kamara magára vállalja. 

Hatalmazzák fel továbbá az adóbizottsá- 

got, hogy a kincstár értesüléseinek felül- 

vizsgálására szakértőt bizhasson meg. 

Végül kérték, utasitsák a bánsági pénz- 

ügyigazgatókat, hogy ne járjanak el cso- 

portonkint a kereskedőkkel szemben, ha- 

nem minden kereskedő és iparos adó- 

ügyét intézzék el a legnagyobb figyelem- 

mel. 

jan nagy előrehalad 

A kamara tegnapi ülésén napirend e
lőtt 

szólalt fel és közölte, hogy 

Robut, pártja eg gyik képviselőjét, egy 

rendőrfelügyelő tettleg annyira inzultálta, 

nyujtottak éepviselőnek a mentők 

gélyt. 

Ilamandi belügyi alminiszter a kor- 

mány nevében megigérte, hogy 
a bünös el- 

nyeri bünte 

sSaveanu, a kamara elnöke szintén 
igé- 

retet tett, mindent elkövet, hogy 
a bántal- 

épviselő elégtételt kapjon, amely mazott k 

megilleti. 

A szövetkezeti 

ezután. 

Pop flonel nemzeti parasztpárti kijelen- 

telte, hogy a törvényjavaslatot addig 
nem 

amig nem hozzák 

törvényjavaslat vitáját 

lehet behatóan birálni, 

nyilvánosságra azokat a módositásokat, 

amelyeket a kormány kiván végrehajtani. 

Azután a szövetkezetek í fontosságá
ra muta- 

tott rá, amely Erdély roman izál
ásában ju- 

tott kifejezésre. Kijelentette, hogy Erdély- 

ben nagy előrehaladás mutatkozi
k a váro- 

sok romanizálásában és csupán a k
ereske- 

delemben és iparban nem foglalt
a el a ro- 

mán elem azt a helyet, amely me
gilleti. Vo- 

natkozik ez különösen azokra a v
idékekre, 

ahol a magyarok nagyobb töme
gben lak- 

nak. Az államnak a kötelessége, hogy
 támo- 

gassa olecsó hitelekkel, az adó
k elengedésé- 

vel azokat a románokat, aki
k azon a vidé- 

elhunyta alkalmából részvétükkel 

köszönetet mond Iarró Kalmán 

a yászealokért 

az Athenaeum könyvszenzációk 

ás mutatkoz 
az egyes városok romanizálásában 

ozik 

ken telepedtek le, ahol kevés román él. 

Hangsulyozta, hogy Erdélyben 681 román 

szövetkezet van, amelyeknek 78.000 tagja 

van, 568 a magyar szövetkezet 171.000 tag- 

gal és 246 szász szövetkezet, amelyek 

27.000 tagot számlálnak. A szövetkezetek 

révén meg lehet valósitani a közeledést a 

román és magyar parasztok között, azon- 

ban a magyar szövetkezetek nem kertek hi- 

telt a központi szövetkezeti bank révén, ha- 

nem magyar bankjaik hitelét vették 

igénybe. 

Willer József magyarpárti képviselő: 

Megkiséreltük... 

Pop Ionel ezután a székelység nyomoru- 

ságos helyzetét tette szóvá és hangoztatta, 

hogy a székelységet saját bankjaik ki- 

zsákmányolták. 

Willer József képviselő: Ezen bankok 

tőkéje igen drága és nincsen visszleszámi- 

tolási hitelük a Nemzeti Banknál. 

Pop lonel: Egész községeket eladtak és 

a török időkre emlékeztető jelenetek ját- 

szódtak le. 

Willer József: A tisztviselők és 

adminisztráció sokba kerülnek. 

Pop lIonel: Igen, 

bőrére olyan tisztviselő 

akik nem tettek hüségesküt. 

KMöszönetnyilvánitás 

Gábriel György ugy a maga, 

nevében hálás köszönetet mond mindaz
 

Gábriel Györgyné 
szül. Kronberger Magdolna 

vétükkel is mérhetetlen tájdalmát enyhiteni igyekeztek. Különösen 

főtisztviselőjének a temetés rendezéséért és 

vényjavaslat vitáját folytatták. 

mint gyermekei és a rokonok 
oknak, akik fele- ége 

felkeresték és a temetésen való ré
sz- 

a városi temetkezési vállalat urnak, , 

a Tipogratia dalárdának 

az 

mert a parasztok 

ket alkaimaztak. 

A szenátus tegnapi ülésén a büntető tö
r- 

vénykönyv egységesitésére vonatkozó tör- 
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PAPEN NEMET KÖVET VISSZAÉERKE- 

ZETT BECSBE. Bécsi jelentés szerint Pa- 

pen bécsi német követ, aki néhány napon 

keresztül Németországban volt és résztvett 

a Saar-vidék visszacsatolási ünnepségein, 

tegnap visszaérkezett Bécsbe. 

- Felmentették az orosz vasutügyi nép- 

biztost. Moszkvai jelentés szerint a népbiz- 

tosok tanácsa felmentette állásától Po- 

lonszky vasutügyi népbiztost. Az intéz- 

kedés a legutóbbi időben előfordult számos 

vasuti balesettel áll összefüggésben. 

- Tönkrement fodrászmester öngyilkos- 

sága. Resitan Blum József hatvanhét esz- 

tendős fodrászmester felakasztotta magát. 

Blum József negyven esztendőn keresztül 

folytatta iparát és mühelyének látogatói a 

legjobb körökből kerültek ki. Néhány év 

előtt nyugalomba vonult és megtakaritott 

pénzéből élt. A rossz gazdasági viszonyok 

következtében azonban vagyona hamarosan 

szétforgácsolódott és Blum az utóbbi éveket 

nagy nyomorban töltötte el. Ez késztette az 

öngyilkosságra. 

AKTIV A KÖLKÉRESKEDELMI MÉR- 

LEG. Fővárosi jelentés szerint Románia 

külkereskedelmi mérlege január hónapban 

aktiv volt és 190 millió lei fölösleget tüntet 

fel. 

* Incze Balázs: Tüzvirág. A hatalmas re- 

gényben, - közel 600 lap, két vaskos kötet, 

- felvonul az egész háboru előtti kor, a 

háboru és háboru utáni föld es társadalmi 

rengések izgalmas, változatos kora. A ha- 

talmas regényben az embernek minden ti- 

pusa felszinre kerül, erősek és gyengék, 

kinzók és szenvedők, igazi, vérből, husból 

alkotott emberek és asszonyok, érdekes, ka- 

landos, változatos lelki és testi életek. A 

regény szinhelye is változik, rohan, mert a 

cselekmények feszitő ereje és az emberek 

nyugtalansága a Duna-partjáról délre és 

északra, idegen egzótikus világrészek felé, 

vagy ismét visszahajtja, kergeti a történé- 

seket. Kosmos kiadásban, kitünő kiállitás- 

ban 191.- lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Kosmos 

kiadványok teljes jegyzékét. 
emessesesesessesveesesesssegee 
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Végte egy könyv 
önkéntelenül is a jóleső érzéesnek eme ha- 

rom szóba öntött elismerése tör fel az em- 

ber szivéből, amikor az utolsó lapot is ra 

forditva leteszi kezéből Stadler Frieda: 

Valaki vár engem cimü uj könyvét. Végre 

egy könyv, amely után már ugy vágyott 

tudatosan, vagy tudat alatt a mai leányif- 

juság. Kimondhatatlan szükségük van a 

mai leányoknak erre az irodalmi köntösbe 

öltöztetett megalkuvás nélküli, becsületes 

és boldog élethez vezető kis utmutatóra, 

Stadler Frieda városunkból indult el lélek- 

hóditó utjára és ma már fiatal leányok ez- 

reinek zárt csoportja sorakozik zászlaja ala, 

amely a korral való haladást, tiszta élet- 

örömet és a rendithetetlen hitet hirdetii 
Ez a könyv nem regény, nem izgató sze- 

relmi történet, de mindennél sokkal több. 

Olyan ez a száznegyvenöt oldalra terjedő 

munka, mint feketén zimankós éjszakában 

a frissen hullott hóval teritett mező, melyen 

toronyirányba vezető, kitaposott ut van a 

tévutakon vergődő leányifjuságnak. Aki a 

kezébe veszi a könyvet és végigolvassa, an- 

nak fény csillan szemébe az ut végén. Fény 

és meleg az otthon ablakából, ahol tárt ka- 

rokkal vár rá a minden szenvedést, örömet, 

vágyat ismerő és megértő legjobb édesapa, 

az Uristen. Ezer lelki és testi problémától 

szétszaggatott életü, modern leány, vedd 

kezedbe egy programnélküli vasárnap 
dél- 

után ezt a kincset érő, fehér könyvet, m
ely- 

ben nyoma sincs ugyan a kimondhatatla 

rafinériával szőtt erotikumnak, mely mé 

get csempész agyadba és lelkedbe, de annál 

inkább megcsap belőle a áetó 

ké 
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A milliomosok 
Romániában is 

Nincs nap, hogy az amerikai radió- 

allomások ne adnának hirt a millomo- 

soknak hires tengerentuli kiubjáról. 
Nem mulik el nap, hogy az ujságok ne 

számolnának be a sors eme kegyeltjei- 

nek ujabb és ujabb ténykedésérői Az 

Egyesült-Allamok milliomosai nin- 
den hiedelemtől eltérően - igen rokon- 
szenvesek az ottani közvélemeny előtt. 

Altalában a nagyon gazdag emberek 
jókedvüek, mert nemcsak penzük ügye 
foglalkoztatja őket, de az a kivánság, 
hogy minél több pénzük legyen, lehetet- 
lenné teszik számukra a gonátalan éle- 
tet. 

Egészen másképpen áll azonb.n a 
helyzet azokkal a milliomosakkai akik 
a milliomosok klubjának tagjai. Ezeket 
csak akkor veszik fel tagként, ha pntos 
adatokkal igazolják vagyonutkat és ha 
különösképpen azt igazolták hnog gy sen- 
kit meg nem kárositottak. Az első for- 
malitások elintézése után a milliomosok- 
nak hat hónapon belül azt is kell bizo- 
nyitaniok, hogy értenek az élethez és 
annak ellenére, hogy sok pénzük van, 
minden munkához értenek. Más szavak- 
kal bizonyitaniok kell a közvélemény 
előtt, hogy a gazdagság nem zavarta 
meg agyukat és nem okoz nekik álmat- 
lan éjszakákat. 

A milliomosok közül minden nap más 
és más tesz próbát. Olyasvalamit kell 
végrehajtani, ami felkelti a közérdeklő- 
dést. Az excentrikus ténykedéseken ki- 
vül ezek a milliomosok józan dolgokat 
is végeznek: hatalmas összegekkel se- 
gélyezik a szegényeket, vagyonokat köl- 
tenek a müvészetekre és irodalomra. 
Eppen ezért - mikent fentebk emlitet- 
tük - a milliomosok klubja általaban 
1gen rokonszenves a közvélemény előtt, 
mert hiszen a milliomosok mindig azon 
törik a fejüket, hogy óriási gazdagsá- 
guk ellenére, hogyan tarthatják fenn a 
kapcsolatot az egyszerü élettel és annak 
szépségeivel. 

Ezeket a megállapitásokat az a Jevél 
váltotta ki belőlünk, amelyet nemrég 
kaptunk. A levéliró azt kérdezte tőlünk, 
nem volna-e helyes, ha Romaniában is 
megalakulna a rokonszenves milliomo- 
sok klubja? 

Az eszme nem látszik rossznak. Vég- 
eredményben, ha arról van szó, hogy ha- 
ladjunk a korral, miért ne lehnetne ne- 
künk is olyan klubunk, melynek tagjai 
milliomosok? 

Ankétet kezdtünk a milliomosok között. 
Elmentünk a pénzügyigazgatósághoz, 
hogy megallapitsuk, kik endelkeznek 
milliós vagyonnal. Ebben a törekvé- 
sünkben az államsorsjáték e listá- 
ee e usese 
- Nagybóőljti prédikációk a második 

kerületben. A második kerületi római ka- 
tolikus plébániatemplomban a nagybőjt 
idején vasárnaponkint délután öt órakor 
magyar és minden kedden délután öt 
órakor német bőjti szentbeszédet tar- 
tanak. 

gta 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Irodaszolga. Miért nem jött tanácsot kér- 

ni, mielőtt a kérvényt beadta és a szolgálat- 

ból kilépett volna. Most nem marad más 
hátra, mint várni, amig betölti az ötvenhe- 
tedik évet és akkor ujból kell kérnie a 
nyugdijat. 

lubja 

ja segitett, amelynek segitségével meg- 

állapithattuk, hogy Romániában, több 

mint száz ember köszönhet milliós va- 

gyonát a sorsjátéknak. Sokan közülük 

huzódoztak attól, hogy nevüket közöl- 

jék, mert actól tartottak, hogy az isme- 

rősök és parátok megrohanják őket, 

mások viszont attól féltek, hogyha ne- 

vük nyilvánosságra kerül, vetörnek hoz- 

zájuk. Csak néhányan voltak hajlandók 

megengedni hogy nevüket a világ meg- 

ismerhesse. Ezekhez fordultunk azzal a 

kérdéssel, nem volnának-e hajlandók 

klubban tömörülni, megalkotni az osz- 

tálysorsjáték révén milliormosokká vált 
egyének klubját? 

Mert ők a szó legnemesebb értelmében 

azok. Nem tettek egyebet, mint megvet- 

ték a sorsjegyüket, vagy annak egy ne- 

gyedét, mindössze kétszáz lelért. Ezt a 

pénzügyi müveletet mindenki végrehajt- 

hatja. Semmi sem könnyebb, mint ez, 

különösen na meggondoljug, hogy az uj 

terv szerint legkevesebb nyolcvan em- 

berre vár a szerencse, hogy milliomossá 

legyen. Egy év alatt a klub megalakul- 

hat. A meglevő milliomosokkal együtt 

és azokkal, akik a jövőben milliomosok 

lesznek, egy-két éven belül megdönthet- 

jük az amerikai rekordot. 

Ez az inditvány, amely természetesen 

egyelőre még csak terv, egyszer valóra 

is válhatik Azt hisszük, nincs senki, 

aki nem akarna ennek a kiubnak tagja 

lenri, hiszen olyan emberekkől alakulna, 

akiknek volt bizalmuk a szerencsében és 

kitartással átszottak az osztálysorsjá- 

tékon. 

A sorsjegyárusok már megkezdtek az 

uj huzás sorsjegyeinek árusitását. Már- 
cius 15-én tehát már lesznek uj millio- 

mosok. Minden hónap 15-én, ahelyett, 

hogy a házbérre, a váltókra és egyéb 

anyagi bajainkra gondoljunk, csak a 

millióval fogunk foglalkoza és sokan 

közülünk belekerülnek a szerencsés nye- 

rők csoportjába. Mi is közte lehetünk, ha 

nem vesztiük el kitartásunkat és bizal- 

munkat. 

Junius 15-én, a negyedik osztály hu- 

zásainál, azután megalakitiuk a millio- 

mosok klubpját. Az lesz az elnök, aki 
megnyeri a hatmilliós főnyereményt, ki- 

véve, ha olyan gazdag és diszkrét em- 

berre mosolyog a szerencse, mint aki 

legutóljara kerek tizenkét milliót nyert. 

Abban az esetben, ha ez a nyerő egyszer 

majd megezünik félni a torvajoktól és 

betörőktől. őt tesszük meg emökké 

Végeredményben miért ne kisérelnők 

meg mi is, hogy milliomosok legyünk. 

Az osztálysorsjáték az egyedüli játék, 

amelyen könnyen és sokat lehet nyerni. 
esese esessveseseseeseeseeseeee 

- A gyógyszertárak személyzetének 

munkaideje. A munkaügyi miniszter ren- 

deletet adott ki, amely szerint a gyógy- 

szertárak személyzete naponta csak 

nyolc órát dolgozhatik 

sSzilágyi Dózsa ma kezdi konferen- 
ciabeszédeit. A negyed kerületi római 

katolikus plébániatemplomban ma, szer- 

dán este negyednyolc órakor tartja meg 

első magyar konferenciabeszédét Szi- 

lágyi Dózsa oniei kanonok ugy 

a férfiak, mint a nők számára. A ! 

szónok csütörtökön, pénteken és szomba- 

ton este ugyancsak negyednyolc órakor 

ujabb magyar szentbeszédet tart, ame- 

lyet csütörtök éjjel tizenegytől-tizenket- 
tőig közös szentségimádás követ. 

kiváló 

sem 

/ 
KEÉTSZAZ leivel, / 
egy negyed sors- 
jegy árával, egy kereskedő 
megmentette üzletét, egy 
tisztviselő kiházasitotta 
eányát, egy varrónő meg- 
szabadult eddigi nehéz 
munkájától, „egy kőmives- 
nek ma saját kényelmes 
háza van. Mert ahelyet, 
nogy vállát vonja s tovább 
menjen, megállt a sors- 

jegyárus üzlete előtt és az 

összegből, 

Coleciurile principale 

EGYETLEN KAPUT 

Allami Sorsjáték jeggyelis játszik, már 
egy negyed sors- maga nyerhet egy e 

jegyéb vette meg. A ne- 
gyed milliárdnál nagyobb 

amelyet szét- 
osztanak a játékosok kö- 
zött négyhónap alatt, egész 
milliók lehetnek az Önéi 
is. A Sorsjáték 
játéktervét ugy 
állitották össze, 
hogy aki csak 
egynegyed sors- 

ehet kulcs nélkül kinyitni i 

A SZERENCSE 
KAPUJ ÁT 

amely az Al 
Sorsjáték sors 
gyeivel nyilik " 

A szerencsének 
a kapuján eddi 
ren és ezren 1é 
be. Kérdezze 
öket, milyen sz 
könnyü millio 
nak lenni az A 
Sorsjáték révén. 
dezze meg öket 
lyen boldog mi 
életük, holott e 
nyögtek a gondc 
aszükség terhe a 

milliót. A negyed sors 
kétszámotvisel, tehát 
tős az esélye. N égyed 
jegy, fél sorsjegy, 
sorsjegy mindannyi 
csa a szerencse kap 

nak, ame 
csak az lé 
be, aki kit 
sal és biza 
mal játszi 

SORSJÁTÉK 

din Ardeal, Banat si Buco n 
Arad Banca Goldschmidt Cluj Economia 

Casa de asare Generalá din institutul Comereial de 
Arad S. A. Oradea Banca Dacia 

Erasov Fortuna" Alex. Enkelharát Union 
Cernánti Banca Comerciala Nationala Ts. Mures Ernest Révész 

Banca Oehigiesser éz Horowitz Timisoara Banca Centrala 
Alfred Noe Banca de Scont 

ei "nca Hiescun imisoare 

........... 

Banca T 

iz olimpiai bizottság tanácshozásai véget ért 
döntési azonban csak Bevlinben hoznak 

A nemzetközi olimpiai bizottság oslói 

tanácskozásai véget értek. A napirend 

legfontosabb pontja az 1940. évi olim- 

piász szinhelyének megállapitása lett 

volna. Döntés azonban nem történt és 
elhatározták, hogy az 1940. évi olimpiász 

szinhelyét 1936-ban Berlinben fogják 

megállapitani A bizottság foglalkozott 
az amatőrkérdéssel is és az elnök tigyel- 

Ifjusági kupa 

A nyugati liga elhatározta, hogy az 

évekkel ezelőtt elhunyt ligaelnök, Belu 

Gyula dr. emlékére ifjusági kupát ir ki 

a liga területén. A kupáért az egyes ke- 

rületek válogatott ifjusági csapatai ját- 
szanak. A meccseket városunkban és 
Aradon fogják lebonyolitani. Elhatároz- 

ta a liga azt is, hogy állandó trénert 
szerződtet, aki az ifjusági játékosok 

szakszerü nevelésével fog foglalkozni. 

............ 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Renner Károly kereskedő és Lázár Ag- 

nes, Dorogi László kalapos és Kiss Zsuzsán- 

meztette az egyes államokat, hogy a 

senydijazásoknál a nyerteseknek ne a 

nak tulértékes dijakat, mert ez is ve 

lyezteti az amatőrizmust. A tanácsk( 

son meg kellett volna választani az 

elnökséget, amely azonban szintén 

radt, mert számos tagállam nem " 

tanácskozáson jelen. 

AA nmagyar vivók 
ujból legyőzték az olaszokat 

Nagy érdeklődés mellett zb 
csaptak össze a magyar vivók az a 

versenyzőkkel. A magyar csapat Kov 

Rajcsányi, Rosztovich összeállitás 

6:3 arányban győzte le ujból az e 1e 

csapatot, amelyben Pinton, Montanc 
Scopece vivtak. Az olaszok reváns 

lete tehát a multkori vereségért 
sikerült. 

na. Meghaltak Frolhmann József 77 éve 

özvegy Popescu Mária, született Wehne 

éves korában. 
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etőknek, akik rövidesen kifize- 

h átralékaikat. A kedvezmény en- 

xvobb lesz, minél régibb az adó- 1 

tett adókat teljes összeg 

a behajtani, mig a régi ad 

ál 30 és 70 százalék között moz zgó 
nényeket fognak tenni. A pénz 

niszteriuna reméli, hogy ezen az 

ikerülni fog majd három milliárd 

h jtani, amely összegre azért van 

mert az 1985/36. évi költségve- 

az államadósságok törlesztésére 

tormány gazdasági bizottsága ülést 
It, amelyen elfogadták a Mano- 
uStrunga miniszter által elké- 

t uj külkereskedelmi rendszert. Az 

onatkozó dekrétum még ezen a hé- 
egjelenik a hivat os lapban és az 
nd március 10-én lép életbe. A ke- 
delmi és iparügyi miniszter a sajtó 
selői előtt ismertette az uj rend- 

osmag más exportáruk devizáiból csak 

en százalék jut a Nemzeti Bank- 

A fenmaradó devizakülönbözet sza- 

i h k kereskedelem tárgyát képezi. Az uj 

ereskedelmi rendszer főleg azon cik- 

exportját fogja elősegiteni, amelyek 

i a e küz- 

aal 

iniszter 30-70 százalé 
irosi jelentés szerint Anto- három milliárd leiel többet akarnak be- 

Victor pénzügyminiszter jelen- állitani. 

ivezményeket akar tenni azoknak A pénzügyminiszterium egyébként 

rendeletet adott ki, amely szerint az adó- 

fizetésre haladékot nem szabad engedé- 

yezni, 

. elieóvlást ó érvényülket vesztik. Csupi évi 
Az idei költségvetési évre ki érvényük vez elmult évi 

adóhátralékok részletfizetése engedé- 

lyeznető olya 

ez év márci 

és előző évi hátralékok rendezésére szin- 

tén meg dható 

m 

ni 

le 

Maárcius tizedikén lép életbe 

kii ilkereskedelmet sz 

remdszer 

amely szerint a petroleumk ivite igazgatóság mellett müködő bizottság 

mijia zármazó devizák hatvan százalékát fogja kiutalni. A devizakereskedelem le- 

muun a Nemzeti Bank részére átengedni, bonyolitására a jelenlegi bankokon kivül 

es tésénél 
edményt tesz 

a már kiadott engedélyek pedig 

an módon, hogy a hátralékot 

cius végéig törlesszék. Az 1933 

részletfizetési kedvez- 

ény, de ezeknél az utolsó részletet ju- 

őnapban kell törleszteni. A rész- 

tésre már kiadott engedélyek to- 

ha nem haladnak ábbra is érvényesek, 

tul junius hónapon. 

abályozó uj 

denek. Az uj rendszer a szabad devizák 

árfolyamát nem határozza meg, azonban 

a spekuláció elkerülése végett a szabad 

devizát tiz napon belül el kell adni az 

importőröknek, vagy ezen időn tul a 

Nemzeti Banknak a hivatalos árfolya- 

mon. Az uj rendszer az összes kötelezett- 

ségeket fentartja. A magánosok részére 

A CEMENT. A pénzügyminiszteriumban 

tegnap folytatták a költségvetés előké- 

szitő munkáit.Constantinescu alminiszter 

tegnap átvizsgálta az egyes miniszteriu- 
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DRAGABB LESZ A Só, AZ OLAJ ÉS 

mok költségvetéseit. Az 1935/26. évi 

költségvetés végösszege valószinüleg hu- 

szonegyésfél milliárd lei lesz és az 1934, 

valamint az 1935. évi deficit fedezésére 

ujabb illetékeket és adókat fognak kivet- 

ni. Igy szó van arról, hogy a sóra és az 

olajra uj illetéket rónak ki, mig a cemnent 

iletékét vagononkint 3000 leiben állapi- 

tották meg. 

Izgalmas ipartestületi közgyülés. Most 

tartotta meg közgyülését az oradeai ipar
- 

testület. A megnyitás után Simionescu 

Martin, a lemondott alelnök hosszabb 
be- 

szédben indokolta meg, hogy miért nem 

hajlandó Mon us Sándor alelnökkel együtt 

dolgozni. A titkári jelentésből kitünt, hog
y 

az elmult évben 519 tanoncszerződést kötöt
- 

tek, 162 uj iparengedélyt adtak ki, mig
 82 

iparengedélyt az iparosok visszaadtak és 

igy 1934-ben 1512 iparengedélyt tartottak 

nyilván. Az évi jelentés után megválasztot- 

ták az uj vezetőséget. Elnökök Ba logh 

Lajos és Monus Sándor lettek. A válasz- 

tás ellen Simionescu felebbezést jelen- 

tett be. 

MEGÉRKEZTEK Az UJ oTSZÁZ 

LETES BANKJEGYEK. Tegnap a fővá- 

rosb- érkezett Constantából az a hatvan- 

három láda, amely az uj ötszáz leies 

bankjegyeket és a bankjegyek előállitá- 

sára szükséges papirt tarlamazta. A 

bankjegyeket szigoru őrizet alatt a Nem- 

zeti Rank páncéltermébe szállitották. 

Hat megye gazdasági értekezlete. 

Március tizenhatodikán városunkban 

Timis-Torontal, Caras, Severin, Arad, 
szükséges devizákat a külkereskedelmi 

még más pénzintézeteket is megbiznak. 

A kereskedelmi és iparügyi miniszter vé- 

lentette, hogy a kompenzációs 

uton történő külkereskedelmet a kor- 

mány gazdasági tanácsa legközelebb 

szintén szabályozni fogja. 

ié 

gül ki 

Bihor és Hunedoara megyék nagy gazda- 

sági értekezlete kezdődik. Az értkezle- 

ten résztvesznek az illető megyék pre- 

fektusai, gazdasági hivatalainak vezetői, 

valamint az ottani gazdasági élet jelen- 

tős személyiségei is. Az értekezleten kép- 

viseltetik magukat a hat megye terüle- 

tén müködő mezőgazdasági kamarák. 

azonkivül jelen lesz a földmüvelésügyi 

ezer munkása. A buhusi posztógyárban 

hétfőn reggel a munkások egyrésze 

sztrájkba lépett. Tegnap a sztrájk már 

általános lett és a posztógyár 4000 mun- 

kása beszüntette a munkát, mert az igaz- 

gatóság a bérek csökkentését akarja ke- 

resztülvinni. A gyár ugyanis a konkur- 

rens gyárak béreinek megfelelően kiván- 

ja saját munkásainak bérét les 

ami ellen a munkásság sztrájk 

takozik. Erről értesitették a munkaügyi 

miniszteriumot, 

közvetitő tárgyalásokat. A gyár igazga- 

tósága törvénytelennek tekinti a sztráj- 

kot, azonban két napi haladékot adott a 

munkásoknak. 

delmi köreiben ujból felmerült egy ke- 

reskedő párt megalakitásának terve. A 

kereskedelem helyzete ugyanis sulyosbo- 

dott és a kezdeményező kereskedők ez- 

ért elhatározták a terv megvalósitását. 

A kereskedő párt, amely főképpen a ke- 

reskedők érdekeit védené meg, a többi 

párttal karöltve fejtene ki müködést. 

bonapiacon az irányzat még egyrfe lanyha 

és bár a kinálat kielégitő, vevő nincsen. Az 

üzleti forgalom ennek következtében szinte 

megszünt. A piaci árak a következők: bán- 

sági buza 76 kilós 390, torontáli buza 78 ki- 

lós 400, tengeri 210, zab 280, tavaszi árpa 

320, takarmányárpa 280, korpa 230, takaz- 

mányliszt 250, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból zsákkal együtt 600, 

liszt 650, muharmag 450, tökmag 560, nap- 

raforgómag 300 lei százkilónkint. A lucerna 

45 és a lóheremag 35 lei kilónkint. 

e-- 

APRÓHIRDETÉSRE 

eseseegeeseseseseseeseseosees 

2 A 
2 f / nilten 

A Déli Hirlap 

z délutánon at. Meg eledkeett a 

lágról és minden bajáról, vesződ- 

1, gondjaról 

agyon jól erezte mgat Magda mel- 

gész lényében ére-te, hogy 7 alami 

Eh tt melegség, nyugalmas boldogság 

el rajta. 

ál fájda masabb volt azonkan az 

se, amikor az esti érákban távozott 

érék hazából. 

ikor azutar a népes utcán hazafelé 

ott, egyszerre megszünt az a varázs- 

amely rákon keresztui hatalmában 

otta. Azkor ébredi tudatara aunak, 

milyen messzire sodródett aitól a 

gságtól, amelyben Magda mellett 

volna. 

megkapta volna cégjegyző kine- 

sét, Magda már regen a felesége 

Igy azonban, ki tudja, mikor ke- 

t arra sor? Mikor lesz olyan állása, 

megnősülhet? 

eshetőség volna, ha elfogadná 

Sándor ajánlatát és belépni a 

Hiszen Magda is szivesen venné 

megoidást. 

egrázkodott. 

Irta: KURÁN ENDIEE 
- 

teges önérzete lázadozott: 

Nem! Nem vagyok eladó! 1 Nem va- i nyikott! be, reménytvesztetten jött ki. 

eredeti regénye 

gyok megvásárolhatól A magam erejé- 

ből akarok magamnak olyan poziciót 

szerezni, hogy megnősülhessek. 

Menés közben izgatottan hadonászott 

a kezével. 

Nem akarok a bibliai Jákob lenni, 

aki hét esztendeig szolgált Rebekáért! 

Az a nyugtalanság, az az izgalom, 

amely annak idején tört ki rajta, amikor 

a kávéházban Fehér Sándor először tette 

szóvá előtte ezt a dolgot, most ujból ki- 

tört rajta. 

órákon keresztül járt az utcákon cél- 

talanul. A háborgás, amely lelkében vi- 

arzott, üzte, kergette. 

Éjfél is elmult, amikor végre haza- 

ment. 
Lefeküdt, de álom nem jött a szemére. 

Hajnalig ! hánykolódott az ágyán, amig 

végül elaludt. 

, 
n 

Másnap aztán még makacsabbul ve- 

tette neki magát az álláskeresésnek. 

Majd megmutatom, hogy azért 

sem ugy szerzek magamnak feleséget, 

amint azt kinálják. 

Még az eddiginél is nagyobb igyeke- 

zettel vetette magát az álláskeresésre. 

Azonban a várt siker igy is elmaradt. 

ahová reményteljesen 

miniszterium egy kiküldötte is. asaosacessesseeseesseeesmesesese
seee 

Sztrájkol a buhusi posztógyár négy- 

zállitani, 

ntil- 

amely meginditotta a 

Kereskedők pártja. A főváros kereske- 

Nincs vevő a buzapiacon. A bánsági ga- 

nagymalmi 

Mozi 
Szerda, március 6. 

Apolló-mozi: Trombita harsog. 

Forum-mozi: Jönnek a kozákok. 

Select-mozi: Trombita harsog. 

essoseeseese segesesseees 

LEGALKALMASABEB 
A DÉLI HIRLAP 

eeeesevespeseesessessesseseee 

Magda születésnapja után eltelt egy 

hét is anélkül, hogy a leány felé nézett 

volna. Tudta, hogy Magdának az volna 

az első kérdése, mi a válasz multkori 

beszélgetésükre. Erezte azt is, hogy a 

válasz miatt, amely nem lehetne más, 

mint amilyet apjának adott annak ide- 

jén, feszültté válna esetleg köztük a vi- 

szony. Csak akkor akarta Magdát felke- 

resni, ha azzal állhat eléje: 

- Van már megint állásom! 

Azonban mégis meg kellett adnia 

Magdának az elutasitó választ. 

Ugyanis Magda születésnapja után 

nyolcadnapra a leánytól kis levélkét ka- 

pott. 

Kedves Pista, - irta a leány 

várom magát. Szeretném, ha eljönne és 

közölné velem, hogy meggondolta magát 

és belép apa cégébe. A születésnapomon 

mondtam magának, hogy nem kérek 

mindjárt választ, ha nem adok gondol- 

kodási időt. Remélem, azóta meggondol- 

ta a dolgot. 

Amikor Kondoros ezt a levelet meg- 

kapta, aznap megint nagyon ideges volt. 

Három helyen is járt eredménytelenül. 

Ebben az ideges irta 

meg válaszát: 

Kedves Magda, nem tudok mást 

válaszolni magának sem, mint azt
. amit 

édesapjának mondtam. Nem való 
va- 

gyok én kereskedőnek. Meg aztán ismeri 

az én elveimet. A magam emberségéből 

akarok olyan pozicióba jutni, hogy fe
le- 

séget vehessek magamnak. Engedje 

meg, hogy csak akkor mutatkozzam 

Amikor a levelet a postaszekrénybe 

dobta, egy pillanatig arra gondolt, hogy 

mégsem kellett volna igy irnia. Kiméle- 

tesebb hangot kellett volna használni. 

De aztán legyintett a kezével. 

- Ej, ők sem kimélték az én érzé- 

kenységemet, amikor nekem aján- 

latot tettek. 

Es megint teltek a napok és hetek a 

meddő álláskeresésben. 

Egy napon aztán Kondoros ráeszmélt 

arra a szomoru tényre, hogy a pénze 

teljesen elfogyott. 

Akkor elkövetkezett az a nap, amelyet 

egykor előre megsejtett, hogy meg kell 

válnia brilliáns gyürüjétől. Maga vitte 

azt be a zálogházba, ahová szégyenlősen, 

a kapu alatti bejáraton át sompolyzott 

be. 

Az első zálogházi látogatást követte a 

második, a harmadik és több más is. 

Kondoros egymásután vált meg még 

másik gyürüjétől, ezüst cigarettatárcá- 

jától, nyakk endőtüjétől, aranyórá jától 

lancától és más értéktárgyaitól. Mind- 

ezt azért volt kénytelen megtenni, hogy 

fizetni tudja a lakását és egyre takaré- 

kosabbá váló kosztját. 

Egy napon ilyen zálogházi látogatása 

után ismét levelet kapott Fehé d 

tól. Ezt irta a leány: 

- Kedves mazi 

nak küldeni opo 

és kijelentené, hogy elfo; 

latát, akkor mijelentenén , 

gyek. 

majd, ha ebben a helyzetben leszek. 
(Folyt. köv.) 



Szerda, március 6. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 6: Rádiózenekar. 8.20 Furtwaángler 

vezényel, lemezek. 9: Zongorajáték. 10.15: 

Szalonzene. Budapest. 7.45: Torna utána 

hanglemezek. 11: Hirek, majd felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1: Ilosvay hármas. 1.30.: 
Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

Előadás. 6.30: Hanglemezek, utána olasz 

nyelvoktatás. 7.20: Hanglemezek, utána 

előadás. 8.30: Karneval, operaelőadás. 10: 

Hirek. 11: Előadás. 11.30: Szalon és jazz 

zenekar. 12.20: Cigánymuzsika. Ejfél után 

1: Hirek. Budapest II. 7: Tárogató zongo- 

Egyes szó ára 2 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 let Állástkeresők szavankint 
2 leit nzetnek. Jeligés hirdetések 
eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Myen Dirdetésekre a jeligévei ellá- 
ett irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

rakisérettel. 8.45: Orvosi előadás. 9.10: Ze- 

nekari hangverseny. 10: Hirek, majd ci- 

gánymuzsika. Bécs. 1: Wagner lemezek. 

Este 8.30: Boheme-négyes. 9: Szimfoniku- 

sok Serkin zongoramüvésszel. Éjfél után 1: 

Schrammelzene. Berlin. Este 7: Liszt: II. 

magyar rapszódia nyolc zongorán. 11.20: 

Szórakoztató zene. Belgrád. mete 11.15: 

Lemezek, utána vendéglői zene. Róm:. 6 

Vegyes zene. 9.45: Lemezek. 10 bere. 

Prága. 1.35: Szalonzenekar. Este 9: A fil- 

harmonikusok hangversenye. Stuttgart. 

6.30: Schumann, Brahms és Reger-müvek 

zongorán. 7.30: Lantdalok. 11.30: Schius- 

nus lemezek. Éjfél után 1: Baden-Badeni 

szimfonikusok hangversenye. Varsó. Este 

10.40: önnyi zene. 11.15: Schubert: Befe- 

jezetlen s Tánclemezek. 

Vegolcsóbb hiedetés - 

Csütörtök, március 7. Bucuresti. 1: Le- 

mezek. 1.45: Román dalok. 2.40: Könnyü 

lemezek. 6: Szalonzene. 8.35: Operaelőadás. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd fel- 

olvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Rendőrzene- 

kar. 1.30: Hirek. 2.45: Ének zongorakisé- 

rettel. 3.40: Hirek. 5.10: A háztartásról, 

Vizváry Mariska előadása. 5.45: Időjárás, 

hirek. 6: Gazdasági előadás. 6.35: Hegedü 

zongorakisérettel. 7.15: Előadás. 7.45: Da- 

lárda énekel. 8.40: Előadás. 9: Szimfoniku- 

sok hangversenye. 10.10: Külügyi negyed- 

óra. 11.30: Hanglemezek. 12: Előadás, 

majd hanglemezek. Ejfél után 1: Hirek. 

Budapest II. 6: Hanglemezek. 6.40: Lackó 

Géza csevegése. 7.10: Szalonötös müsora. 

Magyar dalok cimbalmon előadva. 

leggyorsabb evedmény 

: Hirek. 10. Jazz-zenekar. Weygand 

Tibor énekszámaival. Bécs 
lemezek. 3: Anday Piroska lemez 

pesi zeneest. 11: Vonósnégyes. 12 
Belgrád. Este 9: Ünnepi hangvers 
Lemezek. Eerlin. Este 9.10: Hangi 

nével. 11.45: Zenekari hangverser 

6: Zongora, tenor- és szoprá! szóló 

Szimfonikus hangverseny. Prága. 

utáni hangverseny. 8.10: Fuvós 

1115: Szalonzenekar Stu 
Könnyü hangverseny. 10. 30. 

T1.30. Hegedü, gitár, lant, Zongore 

szóló. Varsó. 4.45: Bécsi zene. 5. 

dümüvésznő lemezei. 9: Könn 

11.15: Kurpinski Károly meneszet 

mi estje. 12: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz Cetat 

Dél! Hirlap kiadóhivatala, Pia 
I. C. Bratianu 4. Fabrica: Kardo 

trafik, Piata Traian és Str. Meret 

sarok. Principele Carol: Marc! 

trafik, Piata Küttl. A hirdetési « 

minden esetben előre fizetend 

ilhatmazás Vakás 

Jól főző mindenes 

hosszu bizonyitvanyokkal, azonnalra felvé- 

tetik. Cim: II., Str. 3 August 1, II. em. 2. 

(1326) 

Orvosnak 

vagy ügyvédnek igen alkalmas 4 szobás la- 

kás azonnalra, 5 szobás május 1-re kiadó a 

Papneveldei bérpalotában, I., Str. Lonovici 

2, Piata Bratianu sarok. (2235) 

súllást k 

Pénztárhoz 

vagy ehhez hasonló állást keres, megbiz- 

ható kisasszony. Cimeket „Szerény' jel- 

igére a kiadóba kérek. (1349) 

kezes 

Kiszolgáló- 

kisasszony üzletben állást keres. Cimeket 

„Praxisa van" jeligére a kiadóba kérek. 

(1957) 

Msdás-vétel 
Alkalmi vétel! 

Sürgősen eladók minden elfogadható áron: 

„Erika" portébl irógép. Nagyitóberendezés- 

sel és komplettált kitünő 9 12 fényképező- 

gép leltárszerinti felszereléseivel. Európa- 

vevő hálózati rádiók. Biedermayer (diógyö- 
kér) iróasztal. Asztali telefon. Fali ingaóra. 

EHygienikus betegtolószék. Begaszanato- 

rium közelében, Str. Martirul Popescu 14. 

Déli 1-2, esti 7-től, vasárnap délelőtt. 

(2227) 

Eladó 

komplett uri szoba, egy Argaman- szönyeg 

varlam 15. (2241) 

Szőlőprést 

használt, de jó állapotban, megvételre ke- 

res, Egyesült Lakkgyár, Timisoara, Spl. 

Penes Corcanul 4. (295) 

ese assseseke x!-e..- 

Hir d essen 
a Déli Miriapban 

essossses 

............. 

; Kombinéfüzök 
Princessfüzők 

Kiadó 
különbejáratu tiszta, csinos, világos butoro- 

zott szoba mérsékelt áron. IV., Piata Asa- 

nesti 5. I. emelet 8. (2214) 

Kiadó 

Munkástelep 184. számu ház 2 szobával, 

kerttel és III, Str. Memorandului 5. szám 

alatt 1 szoba, konyhás lakás. Bővebbet: Dr. 

Koszó, Primaria, I. em. 53. ajtó. (2236) 

4 szobás 

összkomfortos II. emeleti lakás a város leg- 

szebb helyén, parkkal szemben, május 1-re 

kiadó. II., Str. Trei August 3. (2230) 

Principele Carol centrumában 

első emeleti 3 szobás modern lakás kiadó. 

Bővebbet Küttl-tér 1, házmester. (2226) 

Elcserélném 
oravitai 4 szobás, villaszerüű házamat, vagy 

jutányosan eladnám. Bérelnék 2 szobás, 

kertes lakást családi házban, jó fekvéssel. 

Habenicht, III., W. Mühle-utca 14. (2194) 

Kiadó 

abszolut tiszta 2 butorozott szoba, különbe- 

járattal, két személy részére, fürdőszoba- 

használattal is. III., Str. Odobescu 33. 

(2246) 

Kiadó augusztus 1-re 

komplett, modern 3 szobás családi ház, III., 

(2240) Str. Mitr. Varlam 15. 

Butorozott szoba 

nagyon olcsón kiadó. IV., Bulev. Berthelot 

3. I. emelet. (1753) 

fizessen elő a Déli Mirlapra/ erlen nutalványszámot 

olcsó lapot akar 

jó lapot akar 

firiss lapot akar 

magyar lapot akar 

hű barátot akar 

önmagáról s szeretteiről 

művészi fényké 
Ha nincs, - ugy a Déli Hirlap készittet 

gtülöniéle 

Az uj állami sorsjegyek 

első osztályra megérkeztek és kai 
közismert szerencsés March-trafikb 

misoara IV., Küttl-tér 1. Postán a 

zetes beküldése plus 8 lei posta költsi 

lett küldök. Arak egész 800, fél 400 

200 lei. Siessen nálam venni, mert 
lam vesz, annak szerencséje lesz!!! 

Korcsma 

bérbeadó. Cim a kiadóban. 

Ha szép akar lenni 
használjon KULKA:-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 

szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógysz 
tárában a „Fekete Sashoz" 

Piata I. C. Bratianu 

I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

Hirlap mellett) van, ahol, mint eddi 

olcsón vállalom kérvények, 
mi levelek, szerződések, bizonyitván 

stb. kifogástalan forditását, 
irását román, magyar, német, fran 

angol, olasz, szerb, csehé és orosz nyet 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár 

resti és Timisoara város volt első fo 

tója. 

IIII 

Orvosilag rendelt has- ; 

kötők. alkalmi füzők a felső-eőri Fábián műteremben 

.s anitarla Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 
Bulevardul Berthelot 21 nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

Telefon 23-95 

Ayomatott a „Aemesvarer Zeung korlorgogepen 


